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1. Συνδρομές Σταθερής Ευρυζωνικής Πρόσβασης 

Οι συνδρομές σταθερής ευρυζωνικής πρόσβασης στην Κύπρο παρουσιάζουν διαχρονικά ανοδική τάση 

(γράφημα 1α), επιβεβαιώνοντας τη σταθερή ενίσχυση της διείσδυσης των ευρυζωνικών υπηρεσιών τόσο στις 

επιχειρήσεις όσο και στα νοικοκυριά. Κατά το 2025, ο συνολικός αριθμός συνδρομών ανήλθε σε 372.774, 

σημειώνοντας αύξηση κατά 2,7% (9.768 συνδρομές) σε σύγκριση με το 2024. Η εξέλιξη αυτή υποδηλώνει ότι 

η αγορά βρίσκεται σε φάση ωρίμανσης, όπου οι ρυθμοί αύξησης είναι σταθεροί αλλά περιορισμένοι. Η 

περαιτέρω ανάπτυξη της αγοράς αναμένεται να προκύψει κυρίως από την αναβάθμιση υφιστάμενων 

συνδέσεων και τη μετακίνηση των χρηστών σε υπηρεσίες υψηλότερης ποιότητας. Παράλληλα, η διατήρηση 

θετικού ρυθμού αύξησης υποδεικνύει ότι εξακολουθούν να υπάρχουν μικρά περιθώρια βελτίωσης της 

διείσδυσης (σύμφωνα με την Στατιστική Υπηρεσία το 95,6% των νοικοκυριών διέθεταν πρόσβαση στο 

διαδίκτυο το 20251), ιδιαίτερα σε συγκεκριμένες γεωγραφικές ή πληθυσμιακές κατηγορίες καθώς και σε μικρές 

επιχειρήσεις. 
 

Γράφημα 1α 

 

 

 

 

Το γράφημα 1β παρουσιάζει τα μερίδια αγοράς των παροχέων σταθερής ευρυζωνικής πρόσβασης2. Τα μερίδια 

αγοράς παρουσιάζουν σχετική σταθερότητα, με τη Cyta να διατηρεί την ηγετική της θέση και να καταγράφει 

οριακή ενίσχυση. Η Cablenet παραμένει σημαντικός παίκτης, ενώ η Epic εμφανίζει ανοδική δυναμική. Αντίθετα, 

η Primetel παρουσιάζει σταδιακή μείωση του μεριδίου της. Η διαμόρφωση αυτή υποδηλώνει ότι η αγορά 

χαρακτηρίζεται από ενεργό ανταγωνισμό, ωστόσο παρατηρείται τάση συγκέντρωσης γύρω από τους 

μεγαλύτερους παροχείς. Η ενίσχυση συγκεκριμένων παικτών ενδέχεται να συνδέεται με επενδύσεις σε δίκτυα 

υψηλής χωρητικότητας, εμπορικές στρατηγικές και προσφορά δεσμοποιημένων υπηρεσιών. 

 

 

 

 
1 https://www.cystat.gov.cy/el/PressRelease?id=73701 
2 Δεν περιλαμβάνονται οι συνδρομητές με πρόσβαση μόνο σε IPTV. 
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Γράφημα 1β 

 
*Διαφορές που ενδεχομένως προκύπτουν στους συνολικούς αριθμούς οφείλονται σε στρογγυλοποίηση. 

 
 

 

2. Συνδρομές IPTV, CableTV και OTT TV app3 

Το γράφημα 2 παρουσιάζει τα μερίδια αγοράς των παροχέων υπηρεσιών IPTV, Cable TV και OTT TV app. Η 

αγορά συνδρομητικών τηλεοπτικών υπηρεσιών παρουσιάζει μεταβολές στα μερίδια των παροχέων, με την Cyta 

να ενισχύει τη θέση της. Παράλληλα, παρατηρείται διαφοροποίηση των προσφερόμενων υπηρεσιών μέσω της 

ενσωμάτωσης OTT εφαρμογών, με την Cyta να φαίνεται να αξιοποιεί τη στρατηγική αυτή για την περαιτέρω 

ενίσχυση του μεριδίου της. Ταυτόχρονα, η δεσμοποίηση τηλεοπτικών υπηρεσιών με ευρυζωνική πρόσβαση και 

άλλες υπηρεσίες ηλεκτρονικών επικοινωνιών ενισχύει τον ρόλο των συνδρομητικών τηλεοπτικών υπηρεσιών 

ως βασικό εργαλείο ανταγωνισμού μεταξύ των παροχέων, συμβάλλοντας στη διατήρηση και προσέλκυση 

συνδρομητών όπως διαφαίνεται και από το γράφημα 1β.  

Γράφημα 2 

 
*Διαφορές που ενδεχομένως προκύπτουν στους συνολικούς αριθμούς οφείλονται σε στρογγυλοποίηση. 

 
3 Περιλαμβάνει όλες τις συνδρομές IPTV/CableTV/OTT TV app ανεξαρτήτως συνδρομητικού πακέτου, είτε ανήκουν σε δέσμη είτε είναι 

απλές ατομικές συνδέσεις. 
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3. Ποσοστά Συνδρομητών ανά Ρυθμό Ταχύτητας κατά το 2ο εξάμηνο του 2025 

Κατά το 2ο εξάμηνο του 2025 παρατηρείται αύξηση της τάξης του 7,8%, σε σύγκριση με το αντίστοιχο εξάμηνο 

του 2024, στο ποσοστό των συνδρομών με ταχύτητες ≥100 Mbps, το οποίο ανέρχεται πλέον στο 89,3% 

(γράφημα 3). Η αύξηση αυτή αποδίδεται κυρίως στην περαιτέρω ανάπτυξη των δικτύων υψηλής 

χωρητικότητας των παροχέων μέσω των οποίων, κατά τη μετάβαση των χρηστών σε αυτά, παρέχονται 

αναβαθμίσεις σε προϊόντα υψηλότερων ταχυτήτων. Παράλληλα, καταγράφεται η μεγαλύτερη έως σήμερα 

αύξηση (8,4%) στο ποσοστό συνδρομητών με ταχύτητες άνω του 1 Gbps, το οποίο υπερδιπλασιάζεται και 

διαμορφώνεται στο 13,1%, αντιστοιχώντας πλέον σε περισσότερο από έναν στους δέκα συνδρομητές. Η 

εξέλιξη αυτή συνδέεται άμεσα με την αυξανόμενη χρήση εφαρμογών υψηλής κατανάλωσης δεδομένων, όπως 

υπηρεσίες συνεχούς ροής περιεχομένου, υπολογιστικό νέφος και προηγμένες ψηφιακές εφαρμογές, καθώς και 

με τη συνεχή αναβάθμιση των δικτυακών υποδομών. Επιπρόσθετα, εντός του 2026 αναμένεται η ολοκλήρωση 

του δικτύου οπτικών ινών της Cyta, το οποίο θα παρέχει σχεδόν καθολική κάλυψη στις οργανωμένες 

κοινότητες. Ως αποτέλεσμα, εκτιμάται ότι σχεδόν το 100% των συνδέσεων θα είναι με ταχύτητες άνω των 

100 Mbps. Ταυτόχρονα, η σημαντική διείσδυση συνδέσεων πολύ υψηλών ταχυτήτων συμβάλλει στην επίτευξη 

των στόχων της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη «Ψηφιακή Δεκαετία», ιδίως όσον αφορά τη διαθεσιμότητα και 

υιοθέτηση συνδεσιμότητας Gigabit. Η εξέλιξη αυτή δημιουργεί ευνοϊκές προϋποθέσεις για την ανάπτυξη 

καινοτόμων υπηρεσιών, την ενίσχυση της παραγωγικότητας και την επιτάχυνση του ψηφιακού 

μετασχηματισμού της οικονομίας και της κοινωνίας. 

Γράφημα 3 

 

  
*Διαφορές που ενδεχομένως προκύπτουν στους συνολικούς αριθμούς οφείλονται σε στρογγυλοποίηση. 
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4. Κατανομή Συνδρομητών ανά Τεχνολογία Σύνδεσης 

Το ποσοστό των συνδέσεων xDSL μειώθηκε κατά 7,5% κατά το 2025 σε σχέση με το 2024, υποχωρώντας για 

πρώτη φορά κάτω από 10%, με το ποσοστό συνδέσεων μέσω Fiber να αυξάνεται κατά 9,4% αντίστοιχα, 

φτάνοντας το 72,8% (γράφημα 4). Μείωση παρατηρείται και στο ποσοστό των συνδέσεων DOCSIS 3.0/3.1 

(1,9%).  Η ανάλυση ανά τεχνολογία σύνδεσης επιβεβαιώνει τη μετάβαση της αγοράς σε δίκτυα υψηλής 

χωρητικότητας, με τις συνδέσεις οπτικών ινών να αποτελούν την κυρίαρχη τεχνολογία. Το ποσοστό 72,8% 

των συνδρομητών σε FTTH υποδηλώνει τη σημαντική πρόοδο στην ανάπτυξη υποδομών υψηλής 

χωρητικότητας. Παράλληλα, η σημαντική μείωση των συνδέσεων xDSL αντικατοπτρίζει τον τεχνολογικό 

εκσυγχρονισμό της αγοράς.  

 

Γράφημα 4 
 

 
*Διαφορές που ενδεχομένως προκύπτουν στους συνολικούς αριθμούς οφείλονται σε στρογγυλοποίηση. 

 

 

 
 

5. Όγκος Δεδομένων Σταθερής Ευρυζωνικής Πρόσβασης 

Ο μέσος όγκος δεδομένων ανά σταθερή γραμμή κατά το 4ο  τρίμηνο του 2025 ανήλθε σε 1,26 TB, συνεχίζοντας 

τη σταθερά αυξητική του πορεία (γράφημα 5). Σε ετήσια βάση, ο συνολικός όγκος δεδομένων για το 2025 

παρουσιάζει αύξηση της τάξης του 14,7% σε σύγκριση με το 2024, ενώ σε σχέση με το 2020 έχει 

υπερδιπλασιαστεί, καταγράφοντας αύξηση 114%. Η εξέλιξη αυτή αντανακλά την εντατικοποίηση της χρήσης 

ψηφιακών υπηρεσιών και επιβεβαιώνει τον κεντρικό ρόλο της ευρυζωνικής πρόσβασης ως βασικής υποδομής 

για την καθημερινή οικονομική και κοινωνική δραστηριότητα. Η αυξανόμενη κατανάλωση δεδομένων συνδέεται 

με τη διεύρυνση υπηρεσιών όπως η συνεχής ροή περιεχομένου, οι υπηρεσίες υπολογιστικού νέφους, η 

τηλεργασία και οι ψηφιακές εφαρμογές υψηλής κατανάλωσης δεδομένων.   
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Γράφημα 5 

 

 

6. Όγκος Δεδομένων Σταθερής και Κινητής Ευρυζωνικής Πρόσβασης 

Ο συνολικός όγκος δεδομένων σταθερής και κινητής ευρυζωνικής πρόσβασης παρουσίασε σημαντική αύξηση 

κατά το 2025, καταγράφοντας άνοδο της τάξης των 284,50 TB σε σχέση με το 2024, ήτοι ποσοστό 16% 

(γράφημα 6). Η σταθερή ευρυζωνική εξακολουθεί να συγκεντρώνει το μεγαλύτερο μέρος της συνολικής 

κίνησης δεδομένων, ωστόσο η κινητή ευρυζωνική εμφανίζει ταχύτερους ρυθμούς ανάπτυξης. Η εξέλιξη αυτή 

αντανακλά τη διεύρυνση της χρήσης κινητών υπηρεσιών δεδομένων. Παράλληλα, υποδηλώνει τη σταδιακή 

σύγκλιση των υπηρεσιών σταθερής και κινητής πρόσβασης, με τους χρήστες να αξιοποιούν συνδυαστικά 

διαφορετικά μέσα συνδεσιμότητας για την κάλυψη των ψηφιακών τους αναγκών. Η αυξανόμενη σημασία της 

κινητής ευρυζωνικής, σε συνδυασμό με τη διατήρηση της κυριαρχίας της σταθερής πρόσβασης όσον αφορά 

όγκους δεδομένων, καταδεικνύει τον συμπληρωματικό ρόλο των δύο τεχνολογιών.  

Γράφημα 6 
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Στον συνολικό όγκο δεδομένων κινητής και σταθερής ευρυζωνικής πρόσβασης, το ποσοστό που αντιστοιχεί 

στη σταθερή ευρυζωνική παραμένει κάτω από το 90% και συνεχίζει να παρουσιάζει πτωτική τάση, 

διαμορφούμενο στο 84,53% κατά το 4ο τρίμηνο του 2025 (γράφημα 7). Η εξέλιξη αυτή οφείλεται κυρίως στην 

αυξανόμενη χρήση υπηρεσιών κινητής ευρυζωνικής πρόσβασης, ιδίως λόγω της διάθεσης συνδρομών με 

απεριόριστα δεδομένα, τάση η οποία εκτιμάται ότι θα συνεχιστεί και τα επόμενα έτη. Η σταδιακή αύξηση του 

ποσοστού της κινητής ευρυζωνικής στο συνολικό όγκο δεδομένων υποδηλώνει μεταβολή στη συμπεριφορά 

των χρηστών, οι οποίοι αξιοποιούν ολοένα και περισσότερο κινητές συσκευές οπουδήποτε βρίσκονται για να 

έχουν πρόσβαση στις ψηφιακές υπηρεσίες. Παράλληλα, η διατήρηση της κυριαρχίας της σταθερής ευρυζωνικής 

πρόσβασης σε όρους συνολικού όγκου δεδομένων επιβεβαιώνει τον κεντρικό της ρόλο για υπηρεσίες υψηλής 

κατανάλωσης δεδομένων και για εφαρμογές που απαιτούν σταθερότητα και υψηλή χωρητικότητα. 

 

Γράφημα 7 

 
 

 

7. Συνδέσεις Σταθερής Τηλεφωνίας 

Κατά το 2ο εξάμηνο του 2025 σημειώθηκε μείωση στις συνολικές συνδέσεις σταθερής τηλεφωνίας σε σύγκριση 

με το αντίστοιχο εξάμηνο του 2024, κατά 5.662 συνδέσεις ήτοι ποσοστό 2,3% (γράφημα 8). Η εξέλιξη αυτή 

αντανακλά τη σταδιακή μείωση της χρήσης παραδοσιακών φωνητικών υπηρεσιών. Ανοδική πορεία συνεχίζουν 

να καταγράφουν οι συνδέσεις μέσω οπτικών ινών, οι οποίες αυξήθηκαν κατά 11.506 το 2025, ως αποτέλεσμα 

της μετάβασης των συνδρομητών σε δίκτυα νέας γενιάς. Η τάση αυτή ευθυγραμμίζεται με τις ευρωπαϊκές 

κατευθύνσεις για τον εκσυγχρονισμό των υποδομών και τη σταδιακή κατάργηση των δικτύων χαλκού, 

συμβάλλοντας στη δημιουργία ενός πιο αποδοτικού και ανθεκτικού ψηφιακού οικοσυστήματος.  
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Γράφημα 8 
 

 

8. Ποσοστά ανά Τύπο Σύνδεσης Σταθερής Τηλεφωνίας 

Το κύριο μέσο σύνδεσης σταθερής τηλεφωνίας είναι οι συνδέσεις με Fiber Optic με ποσοστό 83,2% ενώ οι 

συνδέσεις Cable βρίσκονται στη δεύτερη θέση με 13,4% (γράφημα 9). Η κυριαρχία των συνδέσεων μέσω 

οπτικών ινών επιβεβαιώνει τη μετάβαση της σταθερής τηλεφωνίας σε δίκτυα νέας γενιάς. Οι λοιπές τεχνολογίες 

περιορίζονται σε μικρό ποσοστό, γεγονός που καταδεικνύει την προοδευτική κατάργηση των παραδοσιακών 

υποδομών. 

Γράφημα 9 
 

 
*Διαφορές που ενδεχομένως προκύπτουν στους συνολικούς αριθμούς οφείλονται σε στρογγυλοποίηση.  

Q1-2023 Q2-2023 Q3-2023 Q4-2023 Q1-2024 Q2-2024 Q3-2024 Q4-2024 Q1-2025 Q2-2025 Q3-2025 Q4-2025

BBT 43,951 30,073 18,947 7,545 0 0 0 0 0 0 0 0

Naked DSL 32,145 29,712 26,769 23,924 21,282 19,895 17,350 13,829 11,766 9,939 8,380 7,068

LLU 7,926 6,568 6,132 5,496 3,234 2,069 1,926 1,834 1,785 1,658 1,258 1,032

Cable 73,224 69,622 64,270 57,481 51,962 52,178 46,673 41,307 38,358 35,571 34,171 32,153

Fiber Optic 135,315 152,019 164,199 175,469 187,037 199,792 186,552 188,491 191,244 194,775 197,551 199,547

ISDN 2B + D 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0

ISDN 30B + D 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
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9. Μερίδια Αγοράς Παροχέων Σταθερής Τηλεφωνίας 

Το γράφημα 10α παρουσιάζει τα μερίδια αγοράς των παροχέων σταθερής τηλεφωνίας ανά τρίμηνο και το 

γράφημα 10β ανά έτος. Η Cyta διατηρεί την ηγετική της θέση στη σταθερή τηλεφωνία, με μερίδιο 60,9% το 

4ο τρίμηνο του 2025. Η Epic παρουσιάζει αξιοσημείωτη αύξηση του μεριδίου της, ενώ η Cablenet και η Primetel 

εμφανίζουν τάσεις μείωσης. Σε ετήσια βάση, η αγορά σταθερής τηλεφωνίας παρουσιάζει σημαντικές μεταβολές 

την τελευταία δεκαετία. Η Cyta, μετά από περίοδο μείωσης, εμφανίζει εκ νέου ενίσχυση του μεριδίου της, ενώ 

η Epic καταγράφει τη μεγαλύτερη αύξηση μεταξύ των παροχέων. Αντίθετα, η Primetel και η Cablenet 

παρουσιάζουν τάσεις υποχώρησης. Η εξέλιξη αυτή αποτυπώνει τη δυναμική του ανταγωνισμού και τις 

μεταβολές στις προτιμήσεις των καταναλωτών. 

 

Γράφημα 10α 

 
*Διαφορές που ενδεχομένως προκύπτουν στους συνολικούς αριθμούς οφείλονται σε στρογγυλοποίηση. 

 

Γράφημα 10β 

 
*Διαφορές που ενδεχομένως προκύπτουν στους συνολικούς αριθμούς οφείλονται σε στρογγυλοποίηση. 
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